

上海一工厂内,成吨的耐火材料包即将砸到几个玩耍的孩子,危急时刻,20岁的陈媚捷冲上去拉出一个孩子,拉第二个时她的腰椎却被砸断了——

洛阳女孩被网友称为“最美女孩”



躺在出租屋里的陈媚捷。



“她就是躺在这张木板上回到洛阳的。”



□记者 杜武文 / 图

昨日,洛阳市冶金工业学校的段绪平老师来到周公庙附近的一间出租屋内,探望腰椎严重受伤的学生陈媚捷,数月前,是他把陈媚捷送到上海实习的。8月1日,这个洛阳女孩为营救几名在重物下玩耍的孩子而被砸断了腰椎,现在只能躺在床上度日。

千钧一发时,洛阳女孩冲上去

陈媚捷是市冶金工业学校耐火材料专业的学生,数月前被学校派往上海静安区的荣源耐火材料有限公司实习。8月1日,陈媚捷休息,下午4时许,她到附近另一家私营耐火材料厂探望同学。

刚进厂区,陈媚捷就看到人行道旁堆放的耐火材料包下有3个六七岁的孩子在玩耍。每包重达1吨的耐火材料包层层码放着,堆起约有2.5米高。眼看底层材料包出现了松动,上面的材料包摇摇欲坠,千钧一发之际,陈媚捷冲了上去,一把拽出正下方的一个小男孩,当她伸手去拉另一个女孩时,上面的材料包轰然倒塌,把她和两个小

农家姐妹把牡丹“搬”上宫灯

□记者 高山岳 特约记者 王占国 通讯员 张哲生 文 / 图

8日,在洛龙区农林镇练庄村一家作坊前的空地上,一盏盏红彤彤的宫灯美丽异常,宫灯上的牡丹图案十分鲜艳。“俺们盼了两年,让牡丹‘开’在宫灯上的愿望终于实现了!”吕丽芳、吕小芳姐妹俩高兴地说。

洛阳牡丹雍容华贵、多姿多彩,身居牡丹之乡,与红彤彤的灯笼打了十多年交道,吕丽芳、吕小芳姐妹俩总想用自己的一技之长,为宣传牡丹花城作点贡献。

她们是做灯笼批发生意的,后来又学会了制作灯笼。去年春节前,姐妹俩想,如果能

姐妹俩在检查宫灯质量。



把牡丹“搬”上人们喜爱的灯笼,岂不就能“飞”往全国,宣传洛阳了?为了把这个想法尽早变成现实,两人可没少费脑筋。她们查资料、找专家,做了多次试验。经过反复设计,现在,她们终于以丝网印刷的方法,将鲜艳的“赵粉”、“金粉福”等牡丹图案分别“搬”上了

绒布、棉布、仿真丝、银光丝等材质的大红灯笼。“十一”期间,她们制作了直径1.5米、1.2米、1米、0.8米、0.6米等不同规格的牡丹宫灯,接下来还准备将更多品种的牡丹图案“搬”上宫灯,为明年的中国洛阳牡丹文化节献上“厚礼”。

女孩砸在下面。一阵剧痛使陈媚捷失去了知觉。醒来时,她已经躺在医院里。

腰椎骨折了,不知能否再站起

在上海交通大学附属第三人民医院(原宝钢医院),陈媚捷被诊断为腰椎两处粉碎性骨折,情况严重。一周后手术进行,3组钢板和6根钢钉被植入了她的身体。

术后,主治医生吴玉杰说,陈媚捷是腰椎粉碎性骨折和腰椎爆裂性骨折,属重大伤残疾病。手术3个月后再复查,今后她是否能站起来还是未知,得根据复查后的情况来定。

得到认可后,勇敢女孩流泪了

出事后,材料包所属的厂方至今没有说法,陈媚捷至今也没有见到她救出的孩子。

她说,得知那几个孩子的家长都在那家工厂打工,她能理解他们,只要他们的孩子没事就好。

被救孩子的父母出具了一份简单的证明材料,确认是陈媚捷救出了自己的孩子,“应该给予表扬”。

出事后,陈媚捷实习所在公司的领导垫付了6万元的手术费用,解了燃眉之急。公司领导对陈媚捷竖起了大拇指,告诉她:“你是好样的!”那一刻,陈媚捷流泪了,为自己的做法得到了认可。

陈媚捷救人的事迹被上海教育电视台等媒体报道后,陆续有一些好心的上海市民赶到医院,探望这位勇敢善良的洛阳女孩。

躺在木板上,父兄将她接回家

陈媚捷一家靠父亲和哥哥在周公庙菜市场制售小磨香油为生,生活十分艰辛。前段时间,因无力支付高昂的医疗费用,陈媚捷的父亲和哥哥决定把她拉回洛阳继续治疗。

9月17日那天,大家用一块木板将陈媚捷的身体绑定,把她抬上了长途车。一路颠簸,伴随着阵阵剧痛,陈媚捷被拉回了洛阳,之后一直躺在周公庙附近的出租屋内。

网友热议,女孩你是“最美的”

段绪平是陈媚捷在校期间的班主任,他说,目前学校正在与上海出事工厂方面协商,学校师生自发为陈家进行了捐款。

洛阳晚报爱心报道团团长姚念红将陈媚捷的事迹在洛阳网发帖后,引起了众多网友的关注。网友“mudanhongye”说:“这是个热心善良的女孩,在我的心目中,她是最美的!”网友“风雨过后见”说:“陈媚捷,我们支持你,一切会好起来的。”……网友“古都搜搜”还帮陈媚捷开通了微博,发布她的最新消息。

航星律师事务所律师彭乃虎说,根据《中华人民共和国侵权责任法》规定,堆放物倒塌造成他人损害,堆放物所有人或管理人不能证明自己没有过错的,应承担侵权责任,包括人身损害发生的手术费、误工费、后续治疗费等。因此,陈媚捷可依法通过侵权行为发生地的法院提起民事诉讼,要求货物堆放人或管理人承担侵权赔偿责任。

一番“梳妆打扮”后 邵雍祠变敞亮了

□记者 韩铁柱

今年是宋代著名哲学家、易学家、诗人邵雍诞辰1000周年。11日,我市将举行邵雍诞辰纪念活动和邵雍思想国际研讨会。连日来,洛龙区安乐镇安乐村村民和邵氏宗亲会的有关人员加班加点,拆除邵雍祠周围的杂乱建筑,铺建门前广场,修缮牌坊门楼,安放邵雍铜像,平整西侧停车场,使昔日略显杂乱的邵雍祠变得整洁敞亮、典雅气派、面目一新。

现位于洛阳师范学院北侧的邵雍祠,原址在洛河南岸天津桥畔(今国花园内),始建于明景泰年间,清道光六年(公元1826年)被洪水冲毁后,迁于现址。原来的邵雍祠建有道德坊、城门楼式大门、周南阙里堂等建筑,收藏有大量的木刻书版、名人匾额,但在“文革”中被毁坏殆尽。现存的邵雍祠为南北向长方形院落,南北长136米,东西宽16.2米,占地2240平方米。南北中轴线上建院落三进,内存康熙、光绪、慈禧太后、吴佩孚等名人匾额多块,明清及民国修祠碑、画像赞碑10余通。1987年,部分建筑得以恢复。2008年,邵雍祠被河南省公布为第五批文物保护单位。

今年8月以来,有关人员将对影响邵雍祠周边环境的杂乱建筑予以拆除,对现有古建筑进行了全面修缮,恢复了道德坊、门楼、厢房、周南阙里堂等,新建了邵雍铜像、门前广场,使邵雍祠重放光彩。

据悉,有关方面还将按照规划,依据宋代庭院建筑风格扩建邵雍祠,兴建伊洛书院、宋代园林、易学研究基地等。

一言一行“总关情”的哥细节要注意

□见习记者 付璇 记者 郑凤玲

不管是外地游客还是本地市民,乘出租车时,心情都难免会受司机的影响。因此,的哥言行要注意,细节上可马虎不得。这不,最近就有两件让人心情不好的事与的哥有关——

1日晚,马先生一行乘出租车去锦远汽车站,车费9元。马先生给了司机100元钱,一行人就开始拿着行李下车。出租车开走后,他才发现的哥只找了1元零钱,还差90元钱没有给他。他赶快打电话联系市运管处及出租车所在的公司。2日上午,已经离洛的马先生接到了这位的哥的电话,他告诉马先生,当时确实是一时马虎忘了,想以充话费或是把钱打到银行卡上的方式把钱还给马先生。

马先生说,他相信的哥是一时马虎,不过还是想提醒一句:任何时候,出租车司机都应该谨慎、细心!

9月30日晚7时许,陈女士13岁的女儿乘出租车到清华园小区,孩子没带钱,就告诉司机到清华园小区门口,母亲会把钱给他。可到目的地后,他们并没有见到陈女士,小姑娘急得哭了起来。

原来,陈女士一直在小区马路对面等女儿,没有注意孩子乘坐的出租车。出租车开走后,陈女士看到了在马路对面哭泣的女儿,问了原因,才知道的哥见没有人来付钱,便对孩子说了一些难听话。

陈女士说,她希望这位的哥看到报纸后能和她联系,她会把钱给他,并告诉他:人与人之间的信任很重要,尤其对一个孩子来说。陈女士留下了自己手机号:13007553672。